

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 24 de Febrero de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo

Núm. 4-339

ESTE NUMERO HA SIDO VISTO POR LA CENSURA

La mejor tinta que se conoce, es
la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Pascual Rubio y Sanz

En el quinto aniversario de su fallecimiento

Hoy se cumplen cinco años de la muerte del buen hijo, del buen amigo y compañero, que se llamó Pascual Rubio y Sanz.

La noticia de su fallecimiento, nos sobrecogió con el asombro doloroso de aquello que aún siendo ley eterna e inflexible, parece sino imposible, al menos muy remoto.

Posible es que el mismo rayo que destruye una choza, aniquile un suntuoso palacio, y sin embargo nuestro ánimo admite mejor la posibilidad de destrucción en una pobre cabaña, que en fuerte y gallarda edificación, que parece desafiar a los elementos con los vigores de su construcción... y sin embargo, cuando el Divino Hombre que todo lo puede, así lo quiere, cae a tierra, la soberbia mole, que parecía resistiría todo esfuerzo, y queda en pie la pobre cabaña, la misera choza...

Pascual Rubio, pasó por la vida dejando una estela de cariño, de hondos afectos, joven, lleno de salud, inteligente, simpático, con esa simpatía de los hombres modestos, cariñosos con los suyos, afectuoso con los amigos, respetuoso con sus superiores, servicial con los compañeros; de él puede decirse que no dejó un enemigo.

Su muerte sembró la desolación en un hogar, de él tan querido, lleno de pena a compañeros y amigos, y sobrecogió a todos los que le conocían con el doloroso asombro de lo que siendo tan posible, parece aún increíble.

Al cumplirse el quinto año de su fallecimiento, yo que en tanta estima tenía su amistad, y que tan honda veneración rindo a su recuerdo, quiero depositar sobre su tumba, estas pobres flores, que llevan como sello de sinceridad, las lágrimas de quien supo apreciar lo que valía, aquel buen hijo, buen amigo y compañero que se llamó Pascual Rubio y Sanz.

Una oración por su alma!

Cádiz 24 Febrero de 1930.
J. L. de L.

Pascual: Hermano mío. En este día tan triste para mí, y a pesar de estar acostumbreado a emborronar cuartillas diariamente, mi pobre pluma sólo ha podido transcribir, ese hermoso artículo que te dedica nuestro entrañable amigo José Luis de Larrahondo (que mejor ofrenda que la de tan sincera amistad?, en el que se condensa todo cuanto mi acogido corazón siente en estos momentos y no acierta a expresar en su amargura, tu hermano,

Antonio Rubio y Sanz.

Apuntes de sociedad

Hoy se cumple el quinto aniversario del fallecimiento del que fué nuestro distinguido amigo D. Pascual Rubio y Sanz, hermano del redactor de este periódico D. Antonio, al que revaloramos así como a su distinguida familia, la expresión de nuestro sincero pesar.

lasco, Gloria González Mota, Anar, Juanita Gallego y Pepita García Herrero.

Señoras doña Antonia Cuellar de Burgo, doña Dolores Pérez, doña Dolores Pécuro Torres, doña María Gutiérrez de Gutiérrez, doña Juana Casal de Cuellar, doña Dolores García y doña Milagros García de Ariz.

Entre los caballeros figuraban don José Calvo, don Luis Vallejo, don Antonio de la Torre, Andrade, don José Rivero Díaz, don Emilio González Allevy, don Manuel Sánchez Rubio, don Salustiano Herrero, don Emilio González Mota, don Manuel Jubbes, don Pedro Sánchez, don José Ballesteros Medina, don Luis Medina, don Juan Callé, don José Casal Aizcarro, don Andrés Muñoz Caballero, don Francisco Asencio, don Luis García Mayor, don Miguel Gallego, don Juan A. Martín, don Manuel Cuellar García y don Joaquín Ariz Sánchez.

Hubo brindis por la felicidad de los nuevos esposos.

El elemento joven al terminar el almuerzo inició el baile que duró toda la tarde.

La señorita Mariquita García y el niño Pepito Sánchez distrajeron un buen rato a los invitados interpretando preciosas canciones.

El acreditado fotógrafo Leonardo obtuvo una foto de los concurrentes a la boda.

Los ya señores de Cuellar que fue-

ron muy felicitados y a quienes nosotros deseamos las mayores venturas en su nuevo estado, salieron en auto para Sevilla, de donde continuarán a Córdoba, Valencia, Barcelona y Madrid.

Continúan celebrándose los ejercicios en la capilla Casa Matriz de Expositos, al glorioso patriarca San José.

Durante los siete Domingos se expone el Santo Rosario y plática por el capellán de dicho establecimiento; elocuente orador sagrado don Pedro J. Bravo y a continuación por el sociatrite señor Sánchez y organista señor Cuadro, se cantará motete e himno, terminando con la reserva y bendición.

Ayer celebró su fiesta onomástica la preciosa niña Margarita Céspedes Hernández.

Regresó de Sevilla y Madrid, el inteligente abogado y acreditado industrial D. Francisco Fuentes Villarrica.

De La Línea estuvo en Cádiz el alcalde D. Andrés Viña García, quien regresó por la tarde.

De El Bosque llegaron el alcalde D. Francisco Diz Ruiz y el secretario del Ayuntamiento D. Santiago Pérez.

De actualidad

Nos parece muy natural que a los obreros agrade la política de obras y gastos desarrollada por la actual Corporación Municipal y aun que expresen sus entusiasmos y deseos de que se prolongue indefinidamente. Quisiéramos nosotros también poder dar nuestra aprobación a ella y hasta dentro de nuestras modestas fuerzas y en la proporción debida, llevar a efecto algo parecido en la modestas fuerzas y en la proporción debida, llevar a efecto algo parecido en la administración de nuestro propio domicilio. Conocemos, sin embargo, de antemano, los resultados funestos, que tanto en el orden político, como en el doméstico, acompañan a las administraciones que presupuestan sus gastos con exceso a sus fuerzas económicas. Cuando se trata de administraciones públicas este sistema ofrece dos gravísimos inconvenientes. Primero, el mal en sí de una agobiante deuda, y segundo, la desmoralización consiguiente a una situación falsa en la que se percibe una exuberancia de riqueza que no existe; esa situación tiene necesariamente que evolucionar algún día a otra muy seria, en la que no solo sea necesario suprimir todo gasto superfluo sino llegar hasta el sacrificio de lo indispensable, para pagar las deudas y hay que concebir lo que esto supone después de una época de derroche y de prosperidad ficticia.

La misión del obrero no puede ser la de estudiar y conocer materias económicas y por eso puede con facilidad sufrir un error de juicio, cuando sus mejores le hacen una exposición relativamente habilidosa y teatral, de un asunto que desconocen y sobre todo en una época en que por falta de oposición y minorías, no se ha discutido. Las ruedas de la locomotora no pueden enterarse de la marcha, ni a ellas corresponden aplicar los frenos; es el maquinista el que ve el peligro de una marcha exagerada que no puede prolongarse sin conducir al descarrilamiento. Son las clases conservadoras las que tienen la obligación de saber y saben los riesgos de una política de dilapidación y el significado exacto de unos millones en caja (de los que tanto nos han hablado) cuando se deben tantas decenas de ellos (de los que nada se nos ha dicho). Por eso «trampa adelante», «el que venga después que arree» y «después de mí el diluvio», no pueden ser lemas de ninguna política seria.

Nosotros siempre recordaremos que el actual municipio que se titula a sí mismo apolítico ha colaborado con la pasada dictadura (que lo nombro) y ha sido un instrumento de ella, identificándose perfectamente con todos sus métodos. Esto constituye una nota sumamente interesante que perdurará en la Historia de Cádiz y vivirá en la mente de los gaditanos reflexivos mucho después que queden recuerdos de sus monumentos, agrietados antes de su finalización, y coste alcanzará a sufragar muchas de las generaciones venideras. No olvidaremos, tan poco, que es apolítico y para nosotros la apolítica, es política de una vela a Dios y otra al diablo, pero disposición a adaptarse a todos.

VIDA MARITIMA

EL CORREO DE CANARIAS

A las tres de la tarde de ayer salió para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas el vapor correo «Isla de Tenerife», con pasaje, correspondencia y cargamento en general.

BUQUE CON TURISTAS

Procedente de Nueva York y Madeira, tomó entrada ayer mañana a las seis en nuestro puerto el hermoso vapor inglés de la Compañía Canadina Pacific «Empress Of France» que viene consignado a la casa de don Harol Sanderson.

Dicho buque fondeó en bahía y desplazó 18.002 toneladas brutas y 10.000 netas y está bajo el comando del experto capitán de la Real Marina inglesa Mr. Rr. N. Stuart, que está condecorado con la Cruz de la Reina Victoria la más alta distinción que existe en la Armada de Inglaterra, ganada en la guerra europea, mandando un crucero auxiliar.

Tripulan el «Empress Of France» 420 hombres y conduce 209 pasajeros.

Cuando llegó el citado buque se trasladó a bordo el Sr. Sanderson ocupándose de la organización de todos los servicios que como siempre estuvieron muy bien atendidos.

En trenes especiales marcharon ayer y hoy a Sevilla la mayoría de ellos con objeto de visitar aquella capital y la Exposición Ibero Americana.

Los que quedaron en esta ayer se dedicaron a visitar nuestra población y sus monumentos notables de los que hicieron grandes elogios.

Anoche regresaron en tren especial parte de los que habían marchado a Sevilla y esta noche lo harán el resto de la expedición.

El «Empress Of France» estará en nuestro puerto hasta mañana por la noche que zarpará para Gibraltar y escalas con el fin de realizar su atrayente crucero turístico por el Mediterráneo.

Adoración Nocturna

En la noche del 26 al 27 de Febrero celebra vigilia ordinaria en el oratorio de la Santa Cueva, el turno 5, San Juan Bautista de la Salle.

Dará principio a las diez de la noche.

La santa Misa y sagrada Comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La vigilia se aplicará por la intención de la señora viuda de Pemán.

PERIODIQUEANDO

Del «Diario de Cádiz», edición del corriente mes y año 1930.

UN ROBO EN EL AYUNTAMIENTO.—DE LA PRIMERA TENENCIA DE ALCALDE HAN ROBADO UNA FIGURILLA ROMANA.

Como nuestros lectores saben, hace días en las excavaciones que se realizaban en la fábrica nacional de Torpedos en Extramuros, fueron encontrados varios objetos de la época romana de indudable valor arqueológico destacándose entre ellos un asa, representando una graciosa figurilla de un fauno, tallado en bronce, de artística factura, apoyado en la cabeza de un Sileno.

Todos estos objetos se encontraban depositados en el salón de la primera tenencia de alcalde de la Casa Consistorial, donde el concejal señor don Alvaro Picardo, procedía a inventariarlos para remitirlos al señor director del Museo Arqueológico de Cádiz, a los efectos de su custodia en el mismo.

A las 9 del viernes la mencionada figurilla quedó sobre la mesa del señor Picardo y en el espacio de tiempo transcurrido hasta la una de la tarde de ayer, ha desaparecido misteriosamente sin que hasta la fecha se conozca quién o quiénes han sido los autores del robo.

Únicamente se sabe que en la mañana de ayer unos turistas del buque que se encuentra surto en este puerto acompañados de un guía, estuvieron visitando la Casa Ayuntamiento y en unión de los sirvientes de esta, recorrieron todos los salones y dependencias.

Sin que nada pueda afirmarse y sin aventurar juicio alguno, estos son los únicos datos ciertos que se tienen sobre la mencionada desaparición, y es de desear que prontamente sea recuperado el objeto robado, que iba a enriquecer la colección de nuestro Museo y que además, indudablemente es de positivo valor artístico y arqueológico.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado de Instrucción, comisario de Policía, e igualmente al señor director del Museo Arqueológico y presidente en Cádiz de la Junta de excavaciones.

De «El Sol».

LAS NUEVAS CORPORACIONES.—PARA UNA VERDADERA RENOVACION.—Cuando el Gobierno publicó el sistema escogido para la sustitución de los ayuntamientos y las diputaciones expusimos su pro y su contra. El automatismo del procedi-

miento revela un propósito de imparcialidad por parte del Gobierno. Es su única ventaja. Pero, sin duda, pudo escogerse otro procedimiento que, siendo igualmente automático, llevara a los ayuntamientos una representación más íntegra y popular de los vecindarios. El procedimiento debió atender en el mismo grado a esas dos normas de imparcialidad y representación auténtica.

Pero el automatismo es ciego. Y gracias a él vuelven a entrar en los ayuntamientos individuos que fueron auxiliares de la obra de la Dictadura.

El Gobierno ha querido utilizar en cierto modo el sufragio popular, llevando a los ayuntamientos a los que en las tres elecciones anteriores a 1923 obtuvieron mayor número de votos. Pero de 1923 a 1930 han ocurrido muchos casos; entre ellos, que algunos concejales de elección popular se aplicaron al servicio de la Dictadura y con ello perdieron prestigio y popularidad, y por tanto, aquella mayoría de sufragios, la base que justificaría su nombramiento para los nuevos ayuntamientos interinos.

Estos concejales no pueden ser instrumentos adecuados para la renovación municipal que intenta el Gobierno. Seguirán defendiendo la gestión de los ayuntamientos anteriores y entorpeciendo las reformas que pretenden los nuevos. Por otra parte ese continuo cambio de ideales, a tenor de las circunstancias, no es precisamente una garantía de desinterés en la Administración. Pero hay algo más importante, y es el aspecto moral. El Gobierno no ignora cómo ha de influir en la confianza que desea obtener del país el hecho de que ciertos individuos conserven sus puestos con cualquier situación, como premio a la carencia de escrúpulos políticos. Es un mal ejemplo que no debe ser fomentado desde el Poder. El pueblo tiene ya, por su larga experiencia, muchos refranes escépticos—«Los mismos perros con distintos collares» y otros semejantes—, a los que no ha de darse fundamento si se quiere producir la impresión de una verdadera renovación en las costumbres políticas.

Al automatismo ciego hay que añadirle ojos, y demostraría evidencia añadir a la disposición comentada el veto para los que pertenecieron a los ayuntamientos de la Dictadura. No por presalía—repetimos hoy—, sino por garantía y moralidad.

AYER EN JEREZ

Una baraja, con ases conocidos, estropean un juego

Aparte la obligación de informar a los lectores de «EL NOTICIERO» del resultado del primer espectáculo taurino celebrado en la provincia y el deseo de sumar el importe de mi localidad al benéfico fin de la fiesta, nos llevó a Jerez el propósito de conocer en qué «forma» se encontraban los que han de ser, en el presente año, obligadas figuras en todos los carteles de «postín» de las capitales españolas.

Y, en verdad, que salimos desfrutados del trabajo de los diestros, el que daremos a conocer, con la brevedad que merece, ya que aparte algunos detalles sueltos, durante toda la corrida nos aburríamos extraordinariamente.

La plaza, cuando desfilan por el ruedo dos magníficos carruajes enjauzados a la jerezana, tirados ambos por briosas jacas castañas, y en los que van las lindas presidentas, presenta un lleno completo en las gradas y tendidos de sol y una buena entrada en los de sombra.

La tarde, fría a ratos, contribuiría, quizá, a que el público se retrajese algo y no fuese relasante el entradón. Esto no obstante, el resultado económico del festival habrá sido halagüeño, por lo que felicitamos a la Junta administrativa de la Colonia Escolar Obrera Jerezana, que rodeó de los mayores atractivos su anual espectáculo taurino.

Ahora, después del cortés saludo debido a los aficionados, con los que empezamos de nuevo en el presente año a entablar relación escrita, que

pretendemos se ajuste a las más estrictas reglas de imparcialidad al emitir nuestros juicios sobre el desarrollo de las corridas que reseñemos, pasamos a «enjuiciar» sobre

CHICUELO

Si bien es cierto que el novillo que tocó a Manuel Jiménez, al que previamente, como a los demás, le habían despuntado las defensas, no era una perita en dulce, tampoco justifica el desacierto y las precauciones que el sevillano empleó con el de Curro Chica. Manso, y huido por tanto, necesitaba el bicho llegarle, empararle, taparle la huida, poner, en fin un empuje que no quiso o no supo poner el «as», que veía, sonriente, cómo se le escapaba a cada pase, su enemigo al que para matar, en lo que no puso tampoco grandes arrestos, hubo de entrarle en siete ocasiones, en las que, si bien es cierto que en tres de ellas se encogió el palurdo al sentirse herido, no lo es menos que en las restantes faltó el coraje para llegar con la mano al pelo de la res.

Después de dos intentos de descabello rueda el novillo, y Chicuelo oye algunas palmas de agradecimiento por su cooperación al festival y recibe un regalo de la bella presidenta de turno.

ANTONIO POSADAS

Este torero, ya lo digimos en la pasada temporada, es, de los actuales, el que pone mejor voluntad en complacer a la afición cuando «trabaja», que no es todo lo que el muchacho merece.

A su novillo de tan pésimas condiciones como el anterior consiguió, a fuerza de meterse en el terreno del manso, darle tres lances de impecable factura que remató con ceñidísimo recorte. Cuando las resas adorna a la res con un par bueno, ésta salta al callejón y hay escenas preciosísimas. Ya en el ruedo, al que se resistió a salir de nuevo, Antonio Posadas, valiente y decidido, ansioso de palmas, se hace del bicho al que receta una serie de pases buenos, que el público ovaciona entusiasmado. Mata el trianero de una estocada un poquito trasera, entrando desde corto y con agallas. Se le concede la oreja, da la vuelta al ruedo y recibe el correspondiente regalo de la señorita que preside. Antonio puso también dos pares de banderillas al toro de un compañero. Y, continúa, para nuestro concepto, sin desentinar en la «baraja de ases».

RAYITO

Nada queda en Manuel del Pozo de aquel diestro que llevaba la emoción a los espectadores con sus escalofriantes parones al torear de capa y sus formidables pases de pecho y su gallardía al entrar a matar. ¡Ni el tipo! El prestigio ganado en muchas tardes de triunfo por las plazas españolas, cayó por tierra en la de Jerez, en la tarde de ayer, ante un becerro, bravucón y de nervios, que lo trajo de cabeza, desde que, largando tela al lancear, pretendió entusiasmar, en estradas fuera de moda por lo antiartísticas, a la galería, hasta que con la muleta dejó que el novillero le comiese el terreno y le hiciese huir, en varias ocasiones, como a un novillero malo, en día de debilitar, ante un toro de respeto en un circo de «peso», no hizo nada a derechas, ni aun cuando, cuadrado el toreo, al que perfectamente dominaba y el que entró clarísimo al envite, tuvo valor para apretar el pincho. Por eso, por falta de decisión, necesitó herir tres veces al de Curro Chica que desde su salida fue de «calidad aprovechable» para los toreros. ¡Otro «as» de la baraja que ha dejado de ser triunfo!

También, como a sus camaradas, le obsequió la bellísima niña que ocupaba el asiento presidencial, con un regalo.

GITANILLO DE TRIANA

Si no hubiéramos visto a Curro Puya en distintas ocasiones torear de la forma prodigiosa que él lo sabe hacer, con las manos bajas, casi plegado y haciéndolo girar despacio y suavemente, formando, toro y torero, un conjunto hermosísimo de subyugadora plasticidad; si no hubiéramos aplaudido con calor y admirados de su arte, en la Maestranza de Sevilla, sus faenas de muleta, variada gama de pases acabadísimos, plenos de valor; si no hubiéramos hecho flamear nuestro pañuelo en petición de la oreja por la completa lidia dada a un toro de Santa Coloma al que mató magníficamente, al verlo ayer, atontado y miedoso, sin dar pie con bola ante un bicho no escaso de bravura y sí noble y franco para tomar el engaño, nos hubiéramos llevado las manos a la cabeza, exclamando: ¡Pero, señores! ¿esto es un «astro» de primera magnitud?

¿Por qué tantas precauciones y embarrullamiento ante un bicho inofensivo? ¡Ah!, ya caemos. ¡Es un festival! ¿Es que se mata a los toros tirándole el estoque y tapándolos para huir? No, Curro; para ser «as», hace falta volver la vista al pasado, y la esencia de un arte que parece «agotada», darla de nuevo a gustar a los aficionados que saben que Gitanillo de Triana puede, a poco que quiera, seguir figurando a la cabeza de los matadores de toros.

PALMEÑO

Para sustituir a Vicente Barrera, que no acudió a la «cita» por razones que desconocemos, aunque nos dicen que por tener que actuar en un festival a beneficio de los ferroviarios en su tierra natal, vino Palmeño, torero que ha conseguido por su valor, si no escalar un primer puesto, sí figurar dignamente en las filas de segundos de la totería.

Y eso hizo ayer: armarse. Torear con capa y muleta valiente, decidido, llegando a la cara y obligando al novillero a tomar el trapo. Sacó algunos pases de pecho y alto superiores y con la izquierda algunos naturales no perfectos; por no parar ni empapar lo debido, pero que el público, siquiera sea por la voluntad del diestro, los aplaudió a rabiar. Aplausos que se acrecieron al entrar a matar, aunque desde largo, derecho y con coraje, y sepultar todo el estoque algo caído. Cuando el toro rueda, en el segundo descabello, el «auditorio» premia a Palmeño con una cerrada ovación, concediéndosele las dos orejas y el rabo, dando la vuelta al ruedo con estos trofeos en la mano y el regalo que le hizo la presidenta.

«Esta vez ha triunfado» sobre los ases, una carta blanca!

NIÑO DEL MATADERO

Ya lo hemos dicho repetidas veces: Manolo del Pino, el buen torero portuense, a poco que se decida, llegará a ser figura en el toreo. Maneja el capote con sin igual desenvoltura y su estilo, al modo preciosista, gusta a los más exigentes aficionados. Demostración clara de nuestras afirmaciones, son los lances con que saludó a su novillo, el más pequeño de todos los lidiados, pero con tendencia a la huida, hizo necesario al Niño poner toda su

inteligencia para recogerlo, lo que consiguió haciéndose aplaudir en dos verónicas buena y en un artístico recorte a punta de percial.

Si no se aplaudieron como merecían, fue debido a la pequeñez del bichillo, ya que la falta de emoción apagó el entusiasmo que hubieran producido esos magníficos lances dado a un toro de respeto. Con todo, nosotros aplaudimos al muchacho.

Con la muleta poco hizo Manolo, pues contagiado de la sosería del becerro, y limitóse a quitárselo de un medio, no estando muy acertado al herir ni poniendo gran decisión al ejecutar la suerte de matar.

Volvemos a repetirlo: Si Manuel del Pino se decide; si aleja de sí la apatía que lo domina, hay condiciones sobradas para triunfar en el toreo portuense.

EL GANADO

Dos palabras. Conjuntamente los seis novillos de Curro Chica, no fueron ni mucho menos para acreditar a un ganadero: mansos «perdidos» p imero y segundo; algo menos mansos tercero, cuarto y sexto y bravo de veras el lidiado en quinto lugar.

Estuvieron, aunque no muy gordos, bien presentados, por su igualdad de tamaño, a excepción del sexto que era muy chico y el primero que tenía tipo de buey, que fue silbado en el arrastre.

Y, esto, lectores, fue lo que dio de sí el primer espectáculo taurino de la temporada en la provincia.

VERDADES.

LA INAUGURACION DE LA TEMPORADA EN EL PUERTO

Durante la celebración del festival reseñado, fueron repartidos unos preventivos, en los que se anuncia la novillada inaugural de la temporada en el puerto de Santa María.

Será el día 6 de Abril y se correrán reses del duque de Veraguas (hoy del marqués de Domecq), que estoquearán el «as» de los novilleros Saturio Torón y los diestros provincianos Leopoldo Blanco y Niño del Matadero.

HERIDAS, LLAGAS, CORTES, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada. Pta. 1,00 tubo en carnado. -En farmacias y droguerías. -AGENTE GRAL: N. SALLES. Apartado 199, BARCELONA. REPT. EN CADIZ: L. MACIAS, San Miguel 12. DEPÓSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CADIZ.

Sentido fallecimiento

A las doce de ayer y después de larga y penosa enfermedad, falleció en esta capital, D.ª Dolores Tabla, Viuda de Oliva y madre política del operario de estos talleres D. Francisco Salomón.

El acto de su sepelio que se verificó a la una de la tarde, constituyó una verdadera y sentida manifestación de duelo, prueba patente de las muchas simpatías que gozaba la finada.

Presidían el duelo, el hijo político de la finada don Francisco Salomón, sobrino y hermano político del primero, señores don Juan Dueñas y don José Martínez.

A sus familiares y especialmente al Sr. Salomón la expresión de nuestro verdadero pesar.

Viajante a comisión

para los pueblos de esta provincia y que tenga auto propio. Lo solicita fábrica importante de artículos para comestibles y droguerías, ya introducidos en la región. Buena comisión. Escribir, an. 114 NUEVA LUZ. ANUNCIOS. Ramba Canaletas, 6. -Barcelona.

El Gobernador habla con los periodistas

Al finalizar las visitas de la mañana y ya muy cerca de las dos y media, el señor Gobernador tuvo la atención de recibir a los periodistas diciéndoles que continuaba como días anteriores, es decir, que seguían las visitas de salutación, de consulta y de protesta.

Manifestó el señor Morales a los reporteros, que con el mayor agrado recibía a todos procurando evacuar las consultas que se le hacían y tomar nota de las protestas, que hasta él, llegaban.

Afirmó que el día 26 se constituirían los ayuntamientos y diputaciones en la forma prevista y ya conocida y, que respecto a los nombramientos de alcalde, no tardaría algo en conocerse.

Sarna - Roña

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto C A B A L L E R O S De venta: En Farmacias y Droguerías

El té del domingo en el Hotel Atlántico y la fiestas de Carnaval

Sería injusto y lo que es peor, perjudicial a los intereses gaditanos, silenciar la impresión por nosotros recogida al visitar ayer el Gran Hotel Atlántico.

Queremos que los lectores y cuantos aún no se decidieron a visitar este Hotel en las tardes de sus fiestas, co-rozcan por nuestros relatos imparciales y exactos su prosperidad creciente y firme.

Sin exageraciones, sin bombos ni pregones inverosímiles que desorientan y trastornan, venimos a decir la verdad como la expusimos siempre.

En crónicas semanales fuimos expresando lealmente nuestras esperanzas y nuestras seguridades en el éxito no lejano, de este Establecimiento modelo.

Por eso al ver nuestros augurios confirmados, no podemos resistir al deseo de estampar aquí la noticia de la victoria, que es la victoria de los gaditanos, porque ellos fueron los que con su concurrencia al Hotel le dieron fama y justo renombre.

No pasa un solo día sin que buen número de personas acudan a convenirse de la realidad de nuestros anuncios, y siempre salen no solo convencidos sino admirados y fuertemente satisfechos.

El domingo más de un centenar de turistas americanos almorzaron en los comedores de este Hotel y elogiaron su cocina; y con estos extranjeros muchas familias de la localidad.

A la hora del almuerzo tan grande era la concurrencia, que la dirección se vio obligada a habilitar los salones próximos al suntuoso comedor principal.

En el comedor alto celebrábase una boda con un centenar de invitados.

La orquesta Escobar amenizaba el almuerzo, y la Estudiantina Normandista, que llegó para visitar el Hotel, ofreció también un magnífico concierto.

Y sin que la animación decayese llegó la hora del té dansant.

Más de trescientos fueron los asistentes a esta reunión social.

A los retrasados les era difícil encontrar lugar donde acomodarse.

El baile se inició muy pronto y las parejas se distribuyeron entre el comedor y el salón próximo.

Recordamos a las aristocráticas familias de Peman, Víctor, marqueses de la Vega de Sagra, Mata, Hervías, Aguirre, Marengo, Smith, Ruiz López, Mac-Pherson, Sanderson, Díaz Alers, Ruiz, de la Puente, Benavente, Posada, Vial, Coello, Dolarea, Soldevilla, Gutiérrez, Marrero, Rios, Hidalgo, Serrano de la Jara, Picardo, Dominguez, Medina, Cagigas, Sicre, de las Casas, Urrutia e Iturrre.

Y de las jovencitas todas eminentemente bellas y excepcionalmente elegantes anotamos a las señoritas de Cellier, Gutiérrez, Marrero, Mata, Adsuar, Aguirre, Ferrando, García de Arbolea, Ruiz, de la Puente, Marengo.

Banquete en honor de los señores Belando y Quintero

Esta tarde, a las dos, ha tenido lugar en el hermoso salón principal del Balcón de Nuestra Señora de la Palma y del Real, el almuerzo ofrecido por los funcionarios de esta Excelentísima Diputación provincial, como despedida a los Sres. D. Diego Belando Santisteban y D. Pelayo Quintero Atauri, presidente y vicepresidente que han sido de la Corporación y que cesan en sus cargos con motivo de la renovación de las Corporaciones, acordada por el Gobierno del general Berenguer.

La mesa instalada en el citado salón principal, en forma de I, estaba muy bien dispuesta y distribuidos por ella elegantes violeteros con finísimas flores.

Hubo dos presencias, ocupadas por D. Diego Belando y D. Pelayo Quintero.

En distintos sitios se sentaron los señores Balén Falero, Cerón Bohórquez, Luqué (D. J. Pedro), Vintuesa, Muñoz, Fernández Liano, (D. José), Marañón, González Domínguez, Galán, Bocanegra, de Vicenti, Vasallo, Sotomayor, Coello, Puellas, Macías, Dañino, Pino, Davin, Vidal, Beardo, López de Meneses, Romero de Aranda, Careña Pérez, Téllez, del Castillo Mateu, Corvera, Rodríguez, Montemayor, Fuentes Campillo, Luque (D. A.), Serdio, Fernández Liano (D. R.), Picardo, Bocanegra (D. R.), Gessa, Chozo, Rodríguez Bernal, Lahera (D. J. E.), Jiménez Durán, Cos, Portillo.

Siguió diciendo que este acto que se celebra lo tenían pensado los primeros jefes de la corporación y que enterados los funcionarios quisieron sumarse a él para tributar a los señores Belando y Quintero, los elogios de que han sido merecedores.

Dice que no va a pronunciar un discurso porque no viene preparado para ello y sólo viene a rogar a los señores presidente y vice acepten este homenaje en prueba de sus merecimientos, ya que al llegar dichos señores a ocupar los mencionados cargos, la máquina provincial que era un artefacto inútil, supieron ponerla en marcha con excelente resultado para los intereses de la provincia.

Terminó brindando por la salud y prosperidad de los Sres. Belando y Quintero.

Grandes aplausos premieron las palabras pronunciadas por el Sr. Balén.

co, Baena, Huerta, Sicre, García de la Torre, Dolarea, Aldayturriaga, Lozano, Serrano de la Jara, Rubio, Gener, Cagigas, Urrutia Picardo, Gatell y Bueno.

Entre los caballeros los Sres. Hernández del Valle, Díaz Escribano, Riquelme, Martín, Bonet, Vallejo, Gómez, Bragado, Álvarez Ossorio, Lahera, Parrilla, Caro, Fernández Terán, Bay, Martín Rosales, Quintera, Ravina, Liaño, Caramé, Sicre, Alemán, Día de Vargas, Urrutia, y Martínez del Cerro.

Cuando el lleno era absoluto y la fiesta había alcanzado la máxima brillantez se celebró el anunciado baile de globos.

Este consiste en que las parejas se sujetan a la pierna un globito, procurando defenderle del ataque de los contrarios, y los que al final del bailable hayan conseguido sacarle incólume, son los triunfadores.

Este juego proporcionó un rato agradabilísimo y de gran regocijo.

En ese torneo «pedestre», resultaron victoriosos: en primer lugar, la señorita Paquita Cellier, de San Fernando, y don José Hidalgo; en segundo término la señorita Carmen García de la Torre, y don Manuel Barbarrrusa.

Ambas parejas fueron obsequiadas con lindos regalos.

Se rifó una magnífica muñeca.

A continuación se hizo el ya obli-gado juego del puente, que también fue motivo de grandes risas.

Resultado premiada la pareja formada por la señorita Carmen Adsuar, y don Eloy Martín Mayor, que también recibió un delicado obsequio.

Antes de abandonar el hotel, quisimos informarnos sobre los posibles proyectos para las cercanas fiestas de carnaval.

El nuevo y competente director del establecimiento don Alberto Diem, se prestó afabilísimamente a llenar nuestra curiosidad, que era también la de los millares de admiradores de los interesantes actos que en el hotel vienen celebrándose.

Dijónos el señor Diem, que si bien existen proyectos, aun no se ha confeccionado el programa definitivo de las fiestas a celebrar para la semana próxima.

Accediendo atento a nuestros ruegos hubo de adelantarnos, que el próximo domingo, además del «te dansant» de la tarde, se verificaría por la noche una comida a la americana, y que durante la semana tendrían lugar algunos bailes de trajes, con premios para la dama que mejor pañolón o «toilette» presentase, que se organizarían batallas de «confetti» y serpentinas y que se procuraría proporcionar a los asistentes las máximas y más gratas atracciones.

Que se ofrecería, en fin, algo digno del prestigio y de la fama del hotel.

Y como, no obstante el corto tiempo de su mando, conocemos el buen gusto y la actividad del señor Diem, quedamos convencidísimos que los próximos carnavales han de alcanzar en el Gran Hotel Atlántico una maravillosa esplendor.

BAR LA CRUZ BLANCA EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz



AHORRO

En la Delegación de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental funciona la sección de Ahorro Libre. Esta

CAJA GENERAL DE AHORROS

se halla establecida bajo el protectorado e inspección de los Ministerios de la Gobernación y del de Trabajo y Previsión, habiendo sido clasificada como de beneficencia particular por R. O. de 27 de marzo de 1926 del primero de dichos Ministerios

LIBRETAS AL 3 1/2 POR 100 DE INTERES ANUAL Y REINTEGROS A LA VISTA

Oficinas: Plaza de Castelar, 6. --- CADIZ

El Sr. Presidente dimisionario de la Diputación don Diego Belando, hace uso de la palabra, empezando por estos parecidos términos: Queridos compañeros, por que dice quiere sentar como base de la compañía y agrega que va a decir algo de lo que le sale del corazón.

Llevo algún tiempo en la Diputación y estos últimos tres años en la presidencia de la misma, con el régimen que acaba de cesar.

Hoy este acto tiene para mí una importancia grandísima por tratarse de un homenaje que nos rinden los funcionarios provinciales.

Aquí no puedo improvisar nada y todo lo que diré me sale como dije antes, del corazón, y me voy a referir a las palabras que ha dicho el señor secretario sobre que se han realizado obras grandes durante nuestra etapa en la Diputación y yo sinceramente creo que así con la colaboración de todos los funcionarios incluso hasta los porteros, pues todos forman parte de la Corporación.

Dice que se habrán podido apreciar sus defectos pero que él solamente ha trabajado para que la Diputación tuviera el nombre y prestigio que hoy tiene.

Me voy satisfecho en extremo — agrega el Sr. Belando— y debo hacer constar que los funcionarios me han respetado en todo momento, terminando el presidente dimisionario ofreciéndose a todos particularmente, levantando su copa por todos los funcionarios.

Al Sr. Belando se le tributa grandes aplausos, oyéndose muchos vivas al Sr. Belando y al presidente caballero, como igualmente al Sr. Quintero.

Durante el almuerzo un notable sexteto dirigido por el maestro don Rafael Rey, interpretó un selecto y escogido programa que fue muy celebrado.

Todos los comensales hicieron grandes elogios del menú y servicio a cargo de la Cervecería Inglesa, que como siempre snpo poner en alto nivel su buen nombre y el crédito de que de antiguo goza.

Los asistentes se despidieron afectuosamente de los Sres. Belando y Quintero y el acto terminó dentro de la mayor alegría y fraternidad.

Entre los señores presentes se encuentran: Tortilla a la Regente Merluzza salsa Holandesa Timbal de arroz a la Murciana Filetes de ternera a la Gordat Frutas Rioja. — Amontillado fino Café Cognac González Byass

A los postres ofreció el almuerzo el secretario don José Balén Falero el que dijo que lo hacía en primer lugar en honor de los señores Belando y Quintero que por destino de la Ley cesan mañana en sus cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación Provincial de Cádiz.

Siguió diciendo que este acto que se celebra lo tenían pensado los primeros jefes de la corporación y que enterados los funcionarios quisieron sumarse a él para tributar a los señores Belando y Quintero, los elogios de que han sido merecedores.

Dice que no va a pronunciar un discurso porque no viene preparado para ello y sólo viene a rogar a los señores presidente y vice acepten este homenaje en prueba de sus merecimientos, ya que al llegar dichos señores a ocupar los mencionados cargos, la máquina provincial que era un artefacto inútil, supieron ponerla en marcha con excelente resultado para los intereses de la provincia.

Terminó brindando por la salud y prosperidad de los Sres. Belando y Quintero.

Grandes aplausos premieron las palabras pronunciadas por el Sr. Balén.

Entre los señores presentes se encuentran: Tortilla a la Regente Merluzza salsa Holandesa Timbal de arroz a la Murciana Filetes de ternera a la Gordat Frutas Rioja. — Amontillado fino Café Cognac González Byass

A los postres ofreció el almuerzo el secretario don José Balén Falero el que dijo que lo hacía en primer lugar en honor de los señores Belando y Quintero que por destino de la Ley cesan mañana en sus cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación Provincial de Cádiz.

Siguió diciendo que este acto que se celebra lo tenían pensado los primeros jefes de la corporación y que enterados los funcionarios quisieron sumarse a él para tributar a los señores Belando y Quintero, los elogios de que han sido merecedores.

Dice que no va a pronunciar un discurso porque no viene preparado para ello y sólo viene a rogar a los señores presidente y vice acepten este homenaje en prueba de sus merecimientos, ya que al llegar dichos señores a ocupar los mencionados cargos, la máquina provincial que era un artefacto inútil, supieron ponerla en marcha con excelente resultado para los intereses de la provincia.

Terminó brindando por la salud y prosperidad de los Sres. Belando y Quintero.

Grandes aplausos premieron las palabras pronunciadas por el Sr. Balén.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil, los señores siguientes:

Una comisión de la Asociación provincial del Magisterio.

D. Matías Domínguez de los Barrios.

D. Fernando Domínguez de Cepeda, secretario del Ayuntamiento de esta capital.

D. Luiz Rodríguez Luard, jefe provincial de Estadística.

Una comisión de Fuerzas vivas, de Chiclana.

D. José Luis de la Cuesta, del Puerto de Santa María.

Los Sres. de la Cámara Agrícola provincial.

D. Eugenio Domáica.

D. Mauricio Merino, vicepresidente y tesorero de la Asociación Gaditana de Caridad.

D. José Palacios, vocal de la demarcación del Somaten y director de los Depósitos de Tabacos.

D. José Paredes Monge, cabo del partido.

D. Ernesto Durán, comandante jefe auxiliar.

Una comisión de 150 afiliados al Secretariado nacional agrario, bajo la presidencia de los Sres. Inspector general del secretariado, don Vicente Urrutia y los delegados locales de Rota, Chipiona, Puerto Real, Medina Sidonia y Chiclana.

D. José Cabral Jiménez, alcalde de Trebujena, y el secretario del Ayuntamiento.

D. Romualdo Botella, jefe del Centro de Telégrafos.

D. Eusebio Hurtado, jefe de instalaciones.

D. Salvador Montoro, inspector de Emigración.

Una comisión de Rota.

D. José Ríos Flores, secretario del Ayuntamiento de Jerez.

D. Fernando Buada Villanueva, de Rota.

D. Manuel Pázos Cañas, de idem.

D. Amador Arturo Salas y Alcobá.

D. Juan Aramburo, jefe del partido liberal.

D. Santiago Hervía Prado y D. Manuel Rodríguez Piñero, directivos del partido reformista.

D. Santiago Rodríguez Piñero, con otros correligionarios por el partido republicano.

Queridos compañeros, por que dice quiere sentar como base de la compañía y agrega que va a decir algo de lo que le sale del corazón.

Llevo algún tiempo en la Diputación y estos últimos tres años en la presidencia de la misma, con el régimen que acaba de cesar.

Hoy este acto tiene para mí una importancia grandísima por tratarse de un homenaje que nos rinden los funcionarios provinciales.

Aquí no puedo improvisar nada y todo lo que diré me sale como dije antes, del corazón, y me voy a referir a las palabras que ha dicho el señor secretario sobre que se han realizado obras grandes durante nuestra etapa en la Diputación y yo sinceramente creo que así con la colaboración de todos los funcionarios incluso hasta los porteros, pues todos forman parte de la Corporación.

Dice que se habrán podido apreciar sus defectos pero que él solamente ha trabajado para que la Diputación tuviera el nombre y prestigio que hoy tiene.

Me voy satisfecho en extremo — agrega el Sr. Belando— y debo hacer constar que los funcionarios me han respetado en todo momento, terminando el presidente dimisionario ofreciéndose a todos particularmente, levantando su copa por todos los funcionarios.

Al Sr. Belando se le tributa grandes aplausos, oyéndose muchos vivas al Sr. Belando y al presidente caballero, como igualmente al Sr. Quintero.

Durante el almuerzo un notable sexteto dirigido por el maestro don Rafael Rey, interpretó un selecto y escogido programa que fue muy celebrado.

Todos los comensales hicieron grandes elogios del menú y servicio a cargo de la Cervecería Inglesa, que como siempre snpo poner en alto nivel su buen nombre y el crédito de que de antiguo goza.

Los asistentes se despidieron afectuosamente de los Sres. Belando y Quintero y el acto terminó dentro de la mayor alegría y fraternidad.

Entre los señores presentes se encuentran: Tortilla a la Regente Merluzza salsa Holandesa Timbal de arroz a la Murciana Filetes de ternera a la Gordat Frutas Rioja. — Amontillado fino Café Cognac González Byass

A los postres ofreció el almuerzo el secretario don José Balén Falero el que dijo que lo hacía en primer lugar en honor de los señores Belando y Quintero que por destino de la Ley cesan mañana en sus cargos de presidente y vicepresidente de la Diputación Provincial de Cádiz.

Siguió diciendo que este acto que se celebra lo tenían pensado los primeros jefes de la corporación y que enterados los funcionarios quisieron sumarse a él para tributar a los señores Belando y Quintero, los elogios de que han sido merecedores.

Dice que no va a pronunciar un discurso porque no viene preparado para ello y sólo viene a rogar a los señores presidente y vice acepten este homenaje en prueba de sus merecimientos, ya que al llegar dichos señores a ocupar los mencionados cargos, la máquina provincial que era un artefacto inútil, supieron ponerla en marcha con excelente resultado para los intereses de la provincia.

Terminó brindando por la salud y prosperidad de los Sres. Belando y Quintero.

Grandes aplausos premieron las palabras pronunciadas por el Sr. Balén.

FOR LOS PUEBLOS

DETENCIÓN DE UN PTÓFUGO

En el Puerto de Santa María se detuvo a Antonio Ortega Ramón, considerado prófugo.

EL AUTOR DE UN ROBO

En Prado del Rey fué detenido el individuo natural de Útrera, Manuel Muñoz Ferrer (a) Lagaña, que está reclamado por el Juzgado de Instrucción de dicha ciudad, por el delito de robo.

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45, llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15, llegad., 19.00.—S. Moré 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00, llegad., 20.15.—Ramón de Carranza, 66.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar están abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CRUTA.

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Cánovas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodovar, 24.—Jerez

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Los cariños que matan

Veamos: Figúrennos, a manera de cuento y para no incurrir en el enojo del Censor, un hombre éticamente pulcro que desempeñando las funciones concejales se cree un día en el deber moral de dimitir su cargo, por entender incompatible el mismo con la representación de determinada empresa a la que le ha sido adjudicada la ejecución de unas obras municipales.

La Empresa comienza a cumplir sus compromisos; durante la ejecución de las obras corre riesgo de sustitución la Alcaldía, y algunos amigos del titular se apresuran su gestión de permanencia. El problema es éste: ¿puede, con la misma honestidad, intervenir en esas gestiones el representante de la empresa contratista, que se consideró incompatible con la concejalia?

Otro caso: Figúrennos, un edilsinceramente entusiasta por el titular de una Alcaldía en peligro de sustitución como la primera, pero en el cual edil concurren las circunstancias de ser hermano de dos empleados municipales. Uno de otro empleado municipal y, por aditamento, proveedor edilicio, siquiera esporádico, de determinados artículos.

Y si esto es tan claro para no tocar sino los casos cumbres—¿qué trabajo cuesta poner a contribución en todas estas cosas un poco de buen sentido?

El primer deber de todo buen gestor está en examinarse a sí mismo; en escudriñar sobre su propia situación, aunque sólo sea para evitar la puesta en ridículo de la propia gestión, del «estado» y de todo lo gestionado. Hay cariños que matan.

El expresidente Calles se casa

Méjico.—El expresidente de la República general Calles ha pedido la mano de la señorita Liorente.

Matos y Benítez de Lugo conferencian

Madrid.—Durante la mañana de hoy conferenciaron el ministro de Fomento don Leopoldo Matos y el Subsecretario de la Presidencia don Ricardo Benítez de Lugo.

En el Ministerio de la Economía. — La Asamblea triguera

Madrid.—El ministro de Economía Nacional don Julio Wais recibió esta mañana a una comisión de trigueros que fueron a darle cuenta de la tremenda crisis por que pasaba dicha industria.

Podrán pasar a supernumerarios los que lo deseen aunque no haya excedente en su escala, abonándoseles todo el tiempo de supernumerario.

Disponibles gubernativos son los que estén sujetos a procedimiento, expediente o sumario y disfrutarán la mitad del sueldo.

Y agregados a otros ministerios serán los que temporal o permanentemente pasen a otros departamentos.

Al salir de Palacio el general Cavalcanti es abordado por los periodistas

Madrid.—Esta mañana estuvo en Palacio el general Marqués de Calvacanti que fué abordado por los periodistas quienes le preguntaron si sabía quien iba a ser el jefe de la Casa Militar del Rey.

Audiencia regia

Madrid.—Su Majestad el Rey recibió en la mañana de hoy en audiencia a los oficiales del ejército que formaban el equipo que en Berlín habían tomado parte en el concurso lípico internacional allí celebrado.

La familia real en una función benéfica

Madrid.—Anoche toda la familia real estuvo presenciando una función que se celebraba a beneficio del Hospital del Niño Jesús.

Explosión de una fábrica de aserrar maderas

Coruña.—En una importante fábrica de aserrar maderas, establecida en esta capital, explotó una caldera causando la muerte de Manuel Mourte.

El director de Seguridad cumplimenta a la reina

Madrid.—Esta mañana el Director de Seguridad, general don Emilio Mola cumplimentó en Palacio, a S. M. la Reina.

Las visitas que en el Ministerio del Ejército recibe el general Berenguer

Madrid.—Durante la mañana de hoy el presidente del Consejo, general Berenguer, recibió en su despacho del Ministerio del Ejército, al presidente del Consejo superior de Colegios médicos.

Auto arrollado por un tren

Viscosín.—Al cruzar un paso nivel un auto fué arrollado por un tren.

Importante robo

El sereno Antonio Luna, al dar la vuelta a su demarcación a las cinco de la mañana de hoy, observó que la puerta del establecimiento denominado «El Escorial», sito en Garicoechea 14, se encontraba abierta, al parecer violentada.

Política francesa

París.—El Sr. Chautemps presidente del Consejo se ocupó ayer de confeccionar la declaración ministerial que leerá en la Cámara el próximo martes.

Entierro de un sacerdote

Zamora.—Ha constituido una gran manifestación de duelo el entierro del Provisor de la diócesis, canónigo don Félix Castaño, que mandado la diócesis durante la ausencia del obispo.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana al recibir a los periodistas el Gobernador civil, general Despujols, les dijo que no necesitaba de la excitación de «La Veu», para reponer en sus cargos a las directivas de varias sociedades depuestas por la autoridad anterior.

—Esta noche el Gobernador civil recibirá al alcalde, tenientes de alcalde y presidente y vicepresidente de la Diputación.

—Al medio día recibió el señor Despujols a los tenientes de alcalde señores Llansa y marqués de Casa Pinzón, que se despidieron de los periodistas.

—En la Audiencia se ha visto la causa contra Bernabé Barrios, que mató a José Fernández el año 1924.

—Se ha entregado al exalcalde de Barcelona señor barón de Viver un artículo pergamino con las firmas de todos los concejales del Ayuntamiento barcelonés.

—El nueve del próximo marzo tendrán lugar la elección en la Cámara de la Propiedad Urbana de los cargos directivos.

Bajo la presidencia del primado se inaugura la semana sacerdotel

Toledo.—Esta mañana bajo la presidencia del Emmo. Cardenal Primado Dr. Segura, tuvo lugar el palacio arzobispal la inauguración de la Semana Sacerdotal.

Después de entonar el Veni Creator, se dirigieron telegramas al Nuncio, al Papa y al Rey.

—Pronunció el discurso de apertura el canónigo don Agustín Rodríguez.

El Cardenal Primado expuso el orden en que se han de desarrollar las sesiones por la Asamblea, dando como final del acto su bendición.

Telefonemas desconocidos

Manuel, José María Gaya, Central Marina. Sababell, Miguel Font, Hotel Loreto.

Arcos de la Frontera, Manuel Romero, Muelle de la Pescadería.

Puebla Caramiñal, Oficinas López, sin señas.

Señorita Eugenia Riveira, Cipriano Pérez, doctor Peñalabra.

Algeciras, Jesús, Sagasta 28. Madrid, Alberto Galbi, Columela 6. Rota, Manuel Pérez, Santo Domingo 44 y 45.

San Roque, María Gasparb, Pino 4. Málaga, Carmen Ramírez Portillo, Federico Rubio 57.

Sanlúcar de Barrameda, Rafael Pons y Ramírez de Verge, Plaza de la Catedral 12. Línea, José Grima, sin señas.

Huesped distinguido

En el expreso de ayer llegó de Madrid, el hijo político del señor Gobernador Civil de esta provincia don Pedro Miguel Pérez de Osma.

Tan distinguido viajero era, esperado en la estación férrea por la primera autoridad civil de la provincia don Gustavo Morales; comisario de vigilancia don José Reguero y don José Vicente Galera, inspector del mismo cuerpo.

Bienvenido sea el señor Pérez de Osma y le deseamos grata estancia entre nosotros.

Importante robo

Segnidamente el mencionado sereno avisó al dueño del mismo Alvaro Arroyo Santamaría, que habita en el primer piso de la casa.

Personado éste y con el sereno citado procedió al reconocimiento, notando la falta de unas 500 pesetas en billetes de 50 y 25 pesetas y en monedas de a dos pesetas, encontrando rota la cerradura del cajón y viéndose encima del mostrador un berbiquí que usaron para fracturar la puerta.

A la Comisaría de Vigilancia marcharon el dueño del repetido establecimiento y el sereno, formulándose la correspondiente partida.



Pedid siempre la mejor batería de cocina MARRON-GRIS, marca TRES CHIMEEAS, ROJO-CORRAL y TERRACOTA marca KET-TV es la universalmente apreciada

De venta en el Bazar Inglés y principales ferreterías

La constitución del Ayuntamiento de Cádiz en el día de mañana

Los mayores contribuyentes

He aquí la probable lista de los 30 mayores contribuyentes:

D. José Paredes Pastrana, D. Miguel Martínez de Piniños, D. Fidel González de Peredo, D. Francisco de la Viejsca y Nacimiento, D. José Horb Rodríguez, D. Guillermo Supervielle, D. Vicente Vinierra, D. Francisco Merello Sánchez, D. Manuel Díaz Pérez, D. Luis Mexía Miranda, D. Manuel Baras Artés, D. Manuel Escandón, don José Moreno Utrera, D. Bruno Gracia Calvo, D. Fernando Márquez, D. José Muñoz Romero, D. Ricardo de la Fuente, D. Joaquín Abarzuza, D. Luciano Bueno, D. Manuel Maure, D. Antonio Ruiz Carballo, D. Benito Marínas, don Angel Gilardón, D. Fausto Rupérez, D. Blas Andreu, D. José L. Carranza, D. Lucio Bascuñana, D. Manuel Grosso, D. Aquilino Picardo y D. Joaquín del Cuvillo.

Reglas para la constitución

Por el Gobierno civil se ha transmitido a la Alcaldía un oficio del tenor siguiente:

Excmo. Sr. El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama circular de esta fecha, me dice lo siguiente: «Ruego a V. E. tenga en cuenta que los Ayuntamientos deben constituirse automáticamente con arreglo a los preceptos del Real decreto de 15 del corriente, debiendo encargarse de las Alcaldías y tenencias de Alcaldía los concejales de mayor edad en esa capital, cabezas de partido judicial y pueblos mayores de cinco mil almas, sin perjuicio de que el Gobierno haga después uso de la facultad que se reserva de designarlos.»

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios etc. Cádiz 22-2-30.

Obras que se publican

can en la colección Estampa al precio de 1,25

El negro que tenía el alma blanca, por Alberto Insúa.

El tributo de las siete doncellas, por Francisco Camba.

La aldea perdida, por Armando Palacios Valdés.

Un hombre visto por dentro, por Rafael López de Haro.

Marta y María, por Armando Palacio Valdés.

La Venus miente, por Rafael López de Haro.

Aventuras, Inventos y mixtificaciones de Silvestre Paradox, por Pío Baroja.

La Mujer, el Torero y el Toro, por Alberto Insúa.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

De venta: ESTABLECIMIENTO CERON.—Duque de Tetuán, n.º 15.—Cádiz.

SEÑORA

viuda desea colocación para acompañar señorita, gobernar casa o cualquier empleo análogo. Referencias inmejorables: Razón en esta Administración.

Don Elías Tormo, ministro de Instrucción Pública.

Berenguer habla con los periodistas.—Algunos decretos firmados por el rey

Madrid.—Su Majestad el Rey ha firmado esta mañana un decreto nombrando ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, al actual rector de la Universidad Central don Elías Tormo.

—Al salir de Palacio el presidente del Consejo de Ministros, general don Dámaso Berenguer, dijo a los periodistas, que hacen información en el Real Alcázar, que el señor Tormo acaba de jurar el cargo de ministro de Instrucción, ceremonia que se había efectuado con el ritual ordinario y corriente en estas cosas.

Dijo que el nuevo ministro se había quedado en Palacio cumplimentando a Su Majestad la Reina Doña Victoria.

—Manifestó el conde Xauen que había firmado el Rey y que mañana aparecería en la Gaceta de Madrid, un decreto sobre justicia municipal que en síntesis no era otra cosa que la derogación del decreto por el cual se designaban los jueces y fiscales municipales.

En virtud de este decreto se reintegrarán a sus cargos a los jueces y fiscales municipales, cuyo nombramiento se hizo al amparo de la ley del año 1907 y se abre un cause para seguir así hasta que las Cortes resuelvan.

Hablando con el subsecretario de la presidencia

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia habló con los periodistas a los que informó de que todos los expedientes que estaban en tramitación en el Juzgado especial que venía funcionando en el Ministerio de la Gobernación pasarán al Juzgado ordinario.

Para tratar de el nombramiento de alcaldes y presidentes de Diputaciones

Madrid.—Al hablar con los informadores esta mañana el señor Benítez de Lugo; les dijo que esta tarde conferenciarán el presidente señor Berenguer y el ministro de la Gobernación general Marzo, para ocuparse del nombramiento de alcaldes y presidente y vicepresidentes de Diputaciones.

Es separado de la carrera judicial el exministro señor Ponte

Madrid.—En su conversación con los informadores entre las cosas que les dijo el general Berenguer, fué, que el soberano había firmado una disposición separando de la carrera judicial al exministro de Justicia y Culto don Galo Ponte.

Manifestaciones del ministro de Estado.—La exposición bienal de pinturas.

Madrid.—Sería la una de la tarde cuando salió de palacio el ministro de Estado señor duque de Alba quien manifestó a los periodistas que el monarca había firmado un decreto disponiendo se celebre en Madrid la Exposición bienal de pinturas.

Esta disposición obedece a las protestas que se venían haciendo por parte de los expositores, porque decían que hace muchísimo tiempo que tal Exposición no se celebra en Madrid.

Visitando al ministro de la Gobernación.—Pidiendo la supresión del periódico del lunes

Madrid.—Visitaron al ministro de la Gobernación, el nuevo gobernador civil de Alicante y el de Tenerife.

Una representación del Sindicato de la Agrupación de periodistas, estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación para pedir al general Marzo la suspensión en toda España de los periódicos de los lunes.

Contestó el ministro que todos estaban de acuerdo en que debía respetarse el descanso dominical, pero por otra parte no se podía privar al público del derecho de estar bien informado.

Dijoles que estudiáran las bases para la redacción de una hoja informativa y que como dicha agrupación se ocupase del censo de periodistas podría los desocupados que hubiese de ocuparse de la redacción de dicha hoja.

Agregó que para más detalles podían dirigirse al subsecretario de la presidencia señor Benítez de Lugo, que era también periodista.

¿Irá Marzo a Ejército?

Madrid.—Preguntado el general Marzo por los periodistas si era cierto que proyectase abandonar la cartera de Gobernación para pasar a desempeñar la del Ejército, el ministro respondió: no se nada; si es que el interesado es el último en conocer las cosas, es posible que sea como ustedes dicen.

Visitó al general Marzo, don Ricardo Ugoiti, para pedirle autorización con objeto de poder transmitir por radio el discurso que el día 27 ha de dar en el Teatro de la Zarzuela el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Recibió el ministro de la Gobernación al Nuncio de Su Santidad en Madrid, duque de Alba, ministros de Lituania y El Salvador y al señor Garnica, que acaba de regresar de Ginebra.

Dos decretos importantes

Madrid.—S. M. el Rey firmó esta mañana dos decretos importantes, uno sobre situaciones militares de disponibles forzosos y disponibles voluntarios y otro suprimiendo el Juzgado especial que funcionaba en el ministerio de la Gobernación.

El Instituto Geográfico y catastral pasará a depender de la Presidencia

Madrid.—Un decreto de la Presidencia dispone que pase a depender de este departamento el Instituto Geográfico y Catastral.

Al salir de Palacio el nuevo ministro de Instrucción es felicitado por los reporteros

Madrid.—Cerca de la una abandonó el Palacio el nuevo ministro de Instrucción Sr. Tormo.

Firma del Ministerio del Ejército.—Las situaciones militares

Madrid.—Esta mañana Don Alfonso firmó un importantísimo decreto sobre las situaciones militares.

El general Marzo recibe a los reporteros.—Le visita el estudiante Sbert

Madrid.—Cuando esta mañana el ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió como es costumbre de todos los días a los periodistas, díjoles que le había visitado una comisión de estudiantes con el Sr. Sbert, para agradecerle las facilidades que se les había dado, con motivo a cuantos actos se habían celebrado en honor de este.

El ministro, dijo, que se encontraba satisfecho del comportamiento observado por los estudiantes.

El ministro de Justicia habla con los periodistas.—Lo que es el Decreto de Justicia municipal

Madrid.—De regreso de Palacio, después de despachar con el Rey el ministro de Justicia y Culto, Sr. Estrada, habló con los periodistas, diciéndoles que el Monarca había firmado el decreto sobre justicia municipal.

Este decreto no es otra cosa que disponer la reintegración a sus respectivos cargos desde el primero del próximo marzo, los jueces y fiscales municipales que tomaron posesión antes del 13 de septiembre.

Desde el 15 de marzo se abre el periodo para solicitar los cargos municipales.

Al preguntar al ministro, si se restablecerían los adjuntos, contestó que nada había sobre el particular.

Los periodistas judiciales, pidieron al Ministro que se habilitara un local en el Juzgado de guardia, para los que hacen información en dicho centro oficial.

El ministro, dijo, que la petición era justísima y que se haría.

Agregó que el Rey había firmado un decreto separando de la carrera judicial, a petición propia, al exministro de Justicia y Culto don Galo Ponte.

Admitiendo la dimisión de su cargo al Director general de los Registros don Manuel Banzo, disponiendo para sustituirle a don Luis Borra Zaragoza.

Jubilando al jefe de tercera clase del Cuerpo de Prisiones, a don Pascual Cucarella, y designando para sustituirle a don Nicolás Navarro.

—Dos rehabilitaciones de títulos mobiliarios.

Auto arrollado por un tren

Viscosín.—Al cruzar un paso nivel un auto fué arrollado por un tren.

Importante robo

El sereno Antonio Luna, al dar la vuelta a su demarcación a las cinco de la mañana de hoy, observó que la puerta del establecimiento denominado «El Escorial», sito en Garicoechea 14, se encontraba abierta, al parecer violentada.

Compañía Trasatlántica Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz

Servicios del mes Febrero de 1930

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detail: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados

José J. de la Cuesta Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia. P. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 15 de Febrero, de Gijón el 16 y de Coruña el 17, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 13 de Marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Marzo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de Febrero, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 7, y de Cádiz el 9, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 25 de Marzo.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 6 y de Vigo el 8 para New-York y Habana.
Próxima salida el 23 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-CANO, saldrá de Barcelona el 13 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 11 de Marzo.

Línea de Filipinas
El vapor LEON XIII, saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Liverpool el 2 de Febrero, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monróvia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Compañía Trasmediterránea BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte

VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao el día 28 de Febrero de 1930, el vapor FRORINDA.

Línea rápida Cádiz-Levante

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Vigo, (directo), quincenal, vapor I. CRISTINA el día 20 de Febrero de 1930.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-CEUTA-MÁLAGA: Semanal: Viernes 14 de Febrero de 1930, el vapor RIO-CABRIEL

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor I. DE TENERIFE saldrá el martes 18 de Febrero de 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.

El vapor

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz, el 24 de Febrero de 1930.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

PERIS-VALERO

Saldrá de Cádiz, el 21 de Febrero de 1930.

Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día de Diciembre de 1929, el vapor

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Fuera cañas Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Sin teñir'as ni arrancarlas

Unico artículo que SIN TEÑIR hace desaparecer las cañas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las cañas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA Precio en España: 5 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. Por mayor: JOSÉ BARRERA, calle Muñoz Torrero, n.º 6 MADRID y en principales almacenes.)



Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado Esquina a San José

CÁDIZ

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CÓRDOBA, duplicado CÁDIZ TELÉFONOS 54 y 498

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Emplease en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Anúnciese en este PERIODICO

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 213º

El agricultor, el Municipio y los precios de los productos del campo

El indiferentismo de los Municipios acerca de los intereses económicos rurales es bien latente; he aquí por lo que el agiotismo descarado reina en los campos, y es por lo que los acaparadores siguen haciendo su provecho en detrimento de los agricultores comprándolos bajo la tasa, vendiéndolos luego a precios elevados, gravando los precios de consumo de los artículos de primera necesidad.

La carestía no es por consiguiente culpa del labrador; si acaso el labrador es culpable por su abulia así como los Municipios por su dejadez en acudir a la defensa de los vecinos —desde luego, labriegos—, del Municipio. Y para ello debe ser norma de todo Ayuntamiento inculcar en los labradores la idea de una economía rural; hacerlos comprender que la codicia es mala consejera para ellos mismos y de perniciosas consecuencias para la patria.

En una palabra, hacer llegar a sus mentes que la agricultura, económicamente considerada, no es vender al precio que ellos estiman beneficioso—y que desde luego no lo es—ni menos entregarse, por temor a un mal remoto, cuando éste no existirá nunca ni puede existir, en poder de dichos acaparadores.

Peró esto se conseguiría en principio cuando los labradores se sintieran protegidos contra todo evento por medio de la intervención del Municipio en que residen, y eso es, por tanto, el primer punto de esencialísima importancia: el interés de los Ayuntamientos por sus habitantes.

¿Cuál deberá ser la pauta a seguir por un Ayuntamiento consciente de prosperidad económica de la vida rural? La conexión completa entre regidores y regidos, a la manera de las grandes ciudades; es decir, interviniendo en todos los momentos en que el labrador puede estar a merced de logreros y mercadores sin conciencia, persiguiendo la ocultación los precios de usura y en último término el fraude. Claro es que se da el caso de que los mismos componentes del Municipio son a veces los mismos que apoyan esta política antieconómica y como remedio eficaz podría establecerse la responsabilidad lisa y llana, estimando esa política como consecutiva de un delito de fraude y por consiguiente castigada en el Código y por la responsabilidad jurídica bien definida para todos los regidores y regidos de cualquier pueblo o villa, con lo que se evitaba la ocultación del delito en favor de uno por el resto de los componentes del Concejo. Pero no solamente debe ser esta la norma de un Municipio, sino que también debe acudir con remedios que le sugiera su pensamiento en 31 beneficio de sus vecinos. Económicamente hablando, el Mu-

nicipio debe cooperar a la fijación de un precio topo, paso obligado para la tasa perfecta y económicamente moral; pero ello ha de establecer el principio del servicio estadístico y como complemento esencial la bolsa de precios en la comarca.

Con esta política se obtendría una baja general de precios, un mayor cultivo y un precio de compra para el consumidor más remunerador. Y esta labor efectuada por los Municipios, en colaboración con las Diputaciones y con los organismos centrales, ha de ser un paso para que la economía rural llegue a un alto grado de prosperidad para que los problemas de la tierra tengan fácil solución. Educación moral desde luego, pero también solucionadas las cuestiones económicas porque sin desaparecer sus problemas se llega a perder dicha educación social y moral y se da el salto en las tinieblas.

MANUEL DE LA PARRA.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Líneas rápidas de lujo para América

De Barcelona a Buenos Aires

(Escalando en Río Janeiro, Santos y Montevideo)

14 Marzo "Giulio Cesare"

5 Abril "DUILIO"

NOTA.—Saldrán de Cádiz respectivamente el 15 de Marzo y 6 de Abril.

De Barcelona a Valparaiso

6 Marzo "ORAZIO"

Escalan en Cádiz el 8 Marzo y recorren los puertos de Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú y Chile

De Gibraltar a New-York

17 Marzo "AUGUSTO"

Travesía en 6 ½ días.

Agentes Generales en España:

Sociedad ITALIA-AMERICA-BARCELONA Rambla Santa Mónica 1.

Sucursal en Madrid: Alcalá, 45

Agencia para pasajes de Cámara en Cádiz: Isaac Peral, 29.

Sevilla: Plaza San Fernando, 5.

GRAN PREMIO Exposición Internacional de Barcelona

Ficheros: Cerón.—Columela, 23